

我区纵深打造质量基础设施“一站式”服务平台 精准破解微电机企业质量发展瓶颈

“暖企”工程 我为企业发展办一事

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪)“这次多亏了定海区微电机产业质量基础设施‘一站式’服务平台‘穿针引线’,解决了我们企业进一步发展的难题。”舟山市东海电机实业有限公司相关负责人近日很开心,该公司的产品“风机用无刷直流电机”顺利通过“品字标浙江制造”品牌认证,这也是该企业首个通过“品字标浙江制造”认证的产品。这得益于定海区微电机产业质量基础设施“一站式”服务平台,精准撬动了我区微电机企业质量发展难题。

今年6月,位于双桥街道的舟山市东海电机实业有限公司正式

进入创牌阶段,但其环境和职业健康管理体系的欠缺,导致创牌工作一直停滞不前。“‘品字标浙江制造’认证要求三体系齐全才可以通过,即使我们的产品技术指标已经符合‘浙江制造’标准要求也没用。”一筹莫展之际,该公司找到了定海区微电机产业质量基础设施“一站式”服务平台,平台第一时间联系到入驻平台的服务机构浙江方圆检测、中国质量认证中心,相关专家赴企业了解具体情况,向企业明确了三体系认证的工厂质量保证能力的要求,并指导其导入卓越绩效管理,帮助企业解决现有管理问题,有效解决了企业创牌难题。

这只是我区纵深打造质量基础设施“一站式”服务平台的一个缩影。今年以来,我区打造了定海区远洋渔业产业质量基础设施“一

站式”服务平台、定海区微电机产业质量基础设施“一站式”服务平台,加强两处平台齐抓共促,在“近”享便利、“质”“量”并举等方面做好做足服务文章,全力助推海岛共富建设,助力辖区产业、企业高质量跨越式发展。目前,两家平台已入驻浙江方圆检测、舟山质检院、特检院等7家服务机构,12位涉及质量管理、标准、计量、认证认可、知识产权等领域的专家为辖区企业开展“一对一”质量门诊、“面对面”产品把脉等服务。据统计,今年已顺利为辖区企业解决10余项技术难题,为12家渔业企业企业对标达标、质量提升提供技术支持。

“在我们这个层面上,也是竭尽所能,围绕特色产业提升项目,让两大平台贯穿舟山国家远洋渔业基地、定海西部工业区块两大

版图,横跨富有定海产业特色的远洋渔业精深加工、微电机产业。”市市场监督管理局定海分局质量发展与标准化科科长丁徽说。该平台还致力于提供“机构+保姆式”服务,通过两平台集约型服务功能,多途径收集、解决企业质量服务需求,提升企业品牌竞争力,并依托实体平台窗口,实时为企业提供质量发展方面的政策依据、法律法规等咨询服务。平台入企服务团队深入“品字标”、政府质量奖及培育库企业,采集企业服务需求,对接服务机构帮扶企业开展技术攻关。目前已采集40余条服务需求,问题解决率达90%以上。“除了线下‘服务’,相关企业还可以依托‘浙江质量在线’线上平台,开展‘零见面’质量提升咨询解答、机构线上委托等服务,实现共推共进。”丁徽说。

平安定海

加强风险防范 守护食品安全

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 庄丹红 张晨琪)为进一步防范食品安全领域风险,连日来,市市场监督管理局定海分局落实落细除险保安“百日攻坚”行动,全面排查风险隐患,严厉整治食品安全问题,有效维护辖区食品安全态势平稳。

在舟山市定海区雅燕冷冻食品行等辖区进口冷链食品生产经营单位、生产企业,市市场监督管理局定海分局执法人员利用“浙冷链”系统排查进口冷链食品情况,重点从严从快查处进口冷链食品的违法违规行为,并根据时间节点分步骤“清单制”排查,加强“浙冷链”企业数据信息对比。据了解,该检查行动是定海市场监管部门启动的秋冬季进口冷链食品疫情防控工作“回头看”专项行动的一个缩影,其重点针对“查首站、查冷库、查大户、查小店”四个关键点位,以“边排查、边整改”方式确保经营主体上上“浙食链”“浙冷链”规范经营,目前该局已检查辖区冷链相关经营主体

800余家次,处置完成隐患问题形成闭环,同时该局还对辖区食品经营单位经营状况,按照规模划分“ABCD”四类主体风险清单,累计摸排食品生产经营单位8909家。

“要全面守好食品安全质量关,我们还陆续挂好作战图,紧盯焦点,在各方面画好闭环圈。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,其间该局结合“守底线、查隐患、保安全”专项行动工作要求,聚焦食品生产经营企业、食品连锁经营单位、校园周边餐饮单位等重点业态,集中举行“除险保安”动员部署会,着重明确全区8000余家食品生产经营主体单位的主体责任以及在除险保安“百日攻坚”行动中的责任和义务,并完成自检自查。同时该局还对照当季高频消费食品,开展食品安全抽检监测,对不合格食品全面落实“抽检研处”一站式处置,并全力护航辖区大型活动,举一反三预防各类行业性、区域性风险。

从严从实打好疫情防控战

全力守牢“小门” 严把疫情关口

本报讯(记者 陆素静 王胜文/摄)连日来,我区积极落实公共场所疫情防控要求,从严从紧做好疫情防控各项措施,筑起疫情防控“铜墙铁壁”。

“进入市场用手机扫码、测量体温、佩戴好口罩,感谢您的配合。”上午10时,记者在城区北门菜场看到,入口处有专人值守,时刻提醒市民做好疫情防控相关工作。每个市民均需要扫码,规范佩戴口罩,经过工作人员查验后,方可进入市场。其间,工作人员还对经营户的核酸检测情况进行抽查。“我们要求经营户配合做好两天一次的核酸检测,每天会有工作人员对经营户进行测温、扫码。”北门菜场场长袁方伟说,进入市场的经营户都会被排查是否去过市外,如果离舟要第一时间进行报备,要求经营户从市外回来以后落实相关疫情防控措施。

在华之友超市(定海店),疫情防控工作同样不松懈,超市入口处张贴有扫描场所码的提示,门口值守的工作人员认真验码查看、维持秩序。超市内部,也有工作人员巡查,提醒消费者规范佩戴口罩。



加快隐患排查整治 筑牢交通安全防线

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 林震震 方中慧)连日来,定海交警大队全力推进除险保安“百日攻坚”行动,通过查漏补缺、除隐患、防风险,全力预防各类交通违法行为引起的道路交通事故,保障道路交通安全有序。

在双桥收费站附近,定海交警大队联合舟山市汽车运输有限公司,对该公司营运客运车辆司乘人员安全带使用情况开展随机检查,对检查中发现的不按规定使用安全带的乘客进行了宣传教育,并演示如何规范使用安全带。“事故发生往往都是猝不及防的,机动车行驶时,司乘人员正确使用安全带可以有效降低事故造成的影响,为生命安全增添一份保障。”定海交警大队相关负责人说,他们还将持续推进工程车、校车、客运车辆、旅游大巴等车辆及群体的检查及宣教工作,进一步减少交通违法行为,全力净化道路交通秩序,保障道路交通安全形势平稳向好。

安全形势,督促企业加强主体责任落实,严格企业内部管理,强化从业人员的日常管理和安全教育培训,从源头上筑牢交通安全安全监管防线。

自除险保安“百日攻坚”行动推进以来,定海交警大队紧盯道路交通重点领域及“两客一危一货”、务工包车等重点车辆,排摸重点时段与重点路段,对酒驾醉驾、疲劳驾驶、非法改装、客车超员超速、货车超限超载等违法违规行为开展整治,并强化道路交通安全隐患排查治理,最大限度消除道路交通安全隐患。“我们对运输领域车辆进行全面排查,确保不漏一家企业、不漏一辆车辆、不漏一处危险路段、不漏一个驾驶员。”定海交警大队相关负责人说,他们还将持续推进工程车、校车、客运车辆、旅游大巴等车辆及群体的检查及宣教工作,进一步减少交通违法行为,全力净化道路交通秩序,保障道路交通安全形势平稳向好。

党员致富带头人 唱响乡村振兴曲

定海党建

□记者 尹倩倩 王胜 通讯员 沈晓燕 何金艳

乡村振兴,关键在人。近年来,定海乡村涌现了一批批党员致富带头人,他们有技术、有理想、敢闯敢拼,在乡村振兴中发挥着先锋模范作用。党员傅学军就是其中一位,作为大满养殖场负责人,他在创业道路上始终牢记党组织对自己的培养,凭借勤劳肯干和开拓进取的精神,带领长白岛村民奋

斗在增收致富路上。

走进小沙街道长白岛的大满养殖场,傅学军正忙着给南美白对虾喂食,其间,傅学军还仔细观察了水质、池塘溶氧等情况,以保证虾的品质。傅学军是长白本地养殖南美白对虾的“第一人”,2002年,机缘巧合下,他涉足养虾,起初因为不懂养殖技术,遇到过很多困难。为此,他从各个环节进行了系统性实践和日夜摸索,大大提高了养殖成功率。

然而,2009年的一次寒潮导致140余吨未捕捞的对虾几乎冻死,这让傅学军一度丧失了信心。在他最困难的时刻,村里的党员干部、群众挺身而出,不顾寒冷帮忙捡虾,帮他减少损失。“他们在虾塘里满身泥水,帮忙了整整两天,家人也不过如

此,也正是他们给了我打好翻身仗的动力。”对于当时情形,傅学军记忆犹新。之后,他加大养殖场的科技投入,修建大棚,建造冷库。如今,他经营的大满养殖场对虾养殖面积已达到23.3万平方米,占全岛海水养殖面积的四分之一。

养殖事业越干越红火,但傅学军没有忘记乡亲,他毫无保留地向村民传授养虾技术和经验,并带动村民就业共富,在他的养殖场里,一半以上的员工都是由村党支部推荐的剩余劳动力。“他对我们都很关心,过年过节都不会忘了我们。”孙欢南在该养殖场工作已有20余年,他说,场里大部分员工的工资都是包年计算,包吃包住一年有6万余元,收成好时还有另外的提成。能在家

门口就业,让孙欢南对未来的日子更有盼头。

长白岛昔日是一座悬水小岛,此前受地理位置偏僻、对外交通不便等因素制约,村民的就业机会很少。在基层党建的引领下,傅学军在加强对虾养殖生产管理的过程中,还借鉴长白的传统工艺烤虾,延长对虾的产业链,并从拓市场、树品牌等方面入手,让农副产品搭上“电商”快车。同时,他还积极引导村里闲置劳动力和低收入农户通过网络平台销售,实现在家就业,有效带动了海岛群众共同致富。“作为一名共产党员,自己又是本村人,养殖场效益好了,首先想到的肯定是村民们,我希望带领他们在致富路上走得更远更稳。”傅学军坚定地说。

环城北路(文化路—海天大道)道路改造提升工程进入扫尾阶段

项目为王 发展是要

本报讯(记者 陆素静 王胜 通讯员 林燕)作为定海湾区道路管网建设项目之一,环城北路(文化路—海天大道)道路改造提升工程自施工以来,抢抓有利时机,加紧作业,目前已进入扫尾阶段。

在环城北路(文化路—海天大道)道路改造提升工程施工现场,施工人员正加紧对该路段开展道路标线施划作业。据了解,

该提升工程涉及道路全长约600米,宽约25米,自今年5月项目启动以来,已完成铺设直径600—1000毫米雨水管网和直径300—400毫米污水管网,并建设了净宽6米、高1.5米的箱涵。“下一步,我们还将对周边交通标志进行设置,同步规划好电动自行车的停车位,优化该路段的交通设施。”环城北路(文化路—海天大道)道路改造提升工程建设单位项目负责人陈礼均说,工程完工后,道路通行将更舒畅,管网排水将更通畅,进一步提升定海人居环境品质。

